



基督教香港信義會沐恩堂

核心價值

按禮儀傳統進行崇拜；

堅持聖道為本；

實踐福音使命；

活出愛上帝愛人的生命。

同工團隊

胡闖明教師、邱苑瑋教師、鄧展鵬幹事

聖禮牧師

吳麗卿牧師、方克信牧師



2681 1800



aglc.elchk.org.hk



aglchk@yahoo.com.hk

教會要人

胡闖明教師

教會要人。

特別移民潮下一群曾經樂於服事的中年人士離港定居，讓香港教會出現明顯的事奉荒。無論是崇拜樂手、團契導師、主日學老師等等，均需要來一個大整合。對一些大堂會而言，即使信徒人數走了一大半，他們仍有整合的空間，加上堂會本身的活動，讓堂會的元氣迅速恢復；對人數少於一百人的小堂會來就，人走了就基本上沒有事奉者可以走位，若非有人不怕毫無經驗而敢於承擔，好些事工也必須無奈結束。

由於出現事奉荒，好些過去暗地裡講求輩份和經驗的堂會也自然急於讓新一代承擔各樣事奉崗。崇拜的讀經祈禱固然容易出現年輕的臉孔，就是執事會也開始有職場的新鮮人所承擔。當然，年輕人加入堂會的牧養甚至決策團隊，對於堂會固有思維必然帶來新的衝擊，而堂會的固有事奉者既然願意開放空間讓新一代參與，則必然亦必須願意調節個人對堂會的固有想法。

危機正是出現於固有想法的調節。聽過不少在教會有相當資歷的教牧及信徒表示，他們明白今天的教會必須要更新、也需要年輕人參與，但改變不能急進，畢竟教會背負起不同年紀的教友，他們接受改變的程度有快有慢。這一種思維，讓群體對改變出現落差。當你以為自己為了堂會的變化而退下一百步，對步伐急促的人來說不過是一小步，對步伐極緩慢的人來說卻又是一萬步。當強調了改變的快慢，則必然出現不同步伐者的理解落差。

事實上教會必須要承認她是由一群擁有相當差異的人所組。他們所以組成一群，是因為彼此都分享同一份信仰、藉同一位聖靈交通；更重要的是，藉信徒聚集一起，眾人就因他們差異間的彼此扶持而認出他們作基督徒的身份（約 13:35），從而履行出耶穌賦予他群體的大使命：

所以，你們要去，使萬民作我的門徒，奉父、子、聖靈的名給他們施洗，凡我所吩咐你們的，都教導他們遵守。看哪，我天天與你們同在，直到世代的終結。（太 28:19-20）

因此關於教會是否需要更新，重點並非步伐的快與慢，卻是教會能否洞悉作為對福音傳遞及教導的使命，從而放下群體間的差異，專心於上主的託付。

記得疫情期間特區政府推出「安心出行」的應用程式，要求每一位市民都帶著智能手機出入公眾場所。當時社會出現不少反對聲音，其中一個論調有關年長人士難以學懂智能手機的操作。然而法律一出，彷彿就是攔了不少以年長人士為論點的反對者一巴掌；為了能夠出入公眾場所，不少過去沒有使用智能手機的長者都用心去學，也迅速掌握了二維碼這一種二千年才逐漸流行的技術。只要大家的目標清晰、用心付出，一切的更新改變也是可能。因為重要的並非改變，而是一起履行上帝賦予整個群體的異象。

實踐傳福音使命：在心志及技巧上裝備信徒，以履行主所託付的大使命，尤重視學校福音工作。

當沐恩堂以實踐傳福音使命為堂會的核心價值，又強調學校的福音工作，那麼堂會的肢體必須要問：今天學校的老師、家長及學生面對怎樣的一個處境，而我們作為重視學校福音工作的群體，又該如何以信仰回應他們的需要，以使他們得著福音的好處、堂會亦能夠完成上帝的託付？

盼望上帝都能夠讓我們開放自己的胸襟，洞悉這些群體的需要，使他們看見福音的好處：不過份執著於肢體間的差異，也不過份在意自己在聚會中的感受，卻重視堂會能否履行它的核心價值，把福音分享到更多有需要的人之中。

教會要人。更需要人的胸襟，讓主的教會得著更多人。

家事分享

1. 上年度第二次教友大會已於 12 月 31 日順利完成，會中亦通過向總會提請按立胡教師為牧師之決議，懇請禱告記念。
2. 本年度執事及事奉人員受職禮將於 1 月 28 日崇拜期間舉行。
3. 邱苑瑋教師已向本堂執事會提出自本年 3 月 1 日起請辭本堂傳道同工職，議案獲本會常委通過，並保留本會同工身份至 8 月 31 日。
4. 本堂已就聘牧事宜組成聘牧小組，成員包括胡闖明教師（召集人）、何俊威執事（執事會當然代表）、鄭翠瓊執事（執事會代表）、蔡志明姊妹（信徒代表）及曾曉芬姊妹（信徒代表）。首次會議將於 1 月 28 日舉行，懇請禱告紀念。
5. 本堂長者團年飯定於 4/2 於明記海鮮酒家舉行，會延開 5 席，人數大約 60 人，會以沐恩堂長者為先，詳情可向譚志雄執事查詢。
6. 禾輦信義學校地下將於 1 月 27 至 28 日期間被安排為小一收發中心，肢體出席教會聚會時敬希注意。
7. 本年為基督教香港信義會成立七十周年，1 月 28 日下午將會舉行首個活動：東涌大步走。活動於道恩堂現址（東涌 58 區）進行，下午 2:30 有攤位活動，4:30 則為啟動禮。肢體如欲參與，可向胡教師聯絡。
8. 本堂 2023 年 12 月份崇拜出席人數平均 94 人（成人 64 人、兒童 5 人、長者崇拜 9 人，兒童果園 16 人）；領餐人數平均為 69 人（成人 45 人、兒童 6 人、外會會友 18 人）。

肢體需要

黃碧瑤姊妹、李美蓮姊妹、鄭劍虹弟兄、鍾麗珠姊妹、魏書如弟兄、余潔桃姊妹、周新喜姊妹、袁杏芬姊妹、廖芝強弟兄。求主醫治身體軟弱的肢體和他們的家人，並保守各人的健康。

同心祈禱

參考經文—撒上 3:1-10；林前 6:12-20；約 1:43-51

「耶和華啊，你已經鑒察我，認識我。我坐下，我起來，你都曉得；你從遠處知道我的意念。」（詩 139:1-2）

主上帝，你的說話親自來到孩童撒母耳的耳邊卻不被對方所洞悉，惟有以利的提醒才使他知道你得親臨。孩童對你的認識，需要師長的鼓勵和提醒。願你今天同樣賜予每一位為人父母或師長者智慧和耐性，讓他們的生命無論剛強或軟弱，均流露出對你的一份敬畏，亦使他們的經歷能夠成為下一代的勉勵。上主，求你垂憐。

主基督，你並不在意拿但業對你出生的無知，卻遠在他未曾認識你時已選定他成為你的門徒。你對人的認識和揀選，遠超於我們從他人認識而來的限制。求你今天同樣開闊我們對人的眼界和胸襟，教我們不致於被各種聲音和價值所限制，從而也限制被主所使用的人。上主，求你垂憐。

主聖靈，你臨在於我們當中，使我們的身體成為你的殿，更藉各種的猶豫和掙扎成為我們的提醒。今天資訊科技爆發；過去看為黑白分明的信仰價值，在今天亦逐步變為社會上一種灰色地帶。求你使我們面對價值衝擊的同時，也藉你的提醒而竭力保守自己的身體，意志亦不致被世間似是而非的價值觀所動搖。上主，求你垂憐。

見字祈禱

1. 在泰國服侍已有 16 年的歐陽雪玲姑娘已於 2023 年 12 月正式退休，從工場退下來，求主帶領她迎接新生活及新的事奉。
2. 聖誕期間，泰國各堂會舉辦福音活動，求聖靈持續在參加者內心作引導，好使他們早日歸主。
3. 感謝上主，一位伯伯特意自行來到泰國滿恩堂，向牧師表示聽聞上帝有醫治的大能，向主祈求醫治困擾多年的膝痛問題，結果蒙主醫治，願意接受救恩，在牧師帶領下作決志禱告，求主堅立他的靈命。

差傳天地

現時本會積極發展的海外宣教工場有五個，分別是泰國、柬埔寨、越南、德國及荷蘭，今年傳裁部將在本欄位發放工場的代禱訊息，期盼有您的參與！

堂會及宣教事工

七十年前

胡闖明教師

今年是基督教香港信義會成立七十周年，也就是說教會在 1954 年成立。當時十五個以「信義會」為招牌的堂會及佈道所，聯同信義神學院、出版部、青年聯會、世界信義宗聯會及差會的各個代表，共同聯組基督教香港信義會，一個新的宗派組織就在香港誕生。

既然教會是由十五個以「信義會」為招牌的堂會及佈道所組成，也就意味著基督教香港信義會成立以前，信義會便在香港產生。追源溯古，1948 年底至 1949 年初，信義神學院及世界信義宗聯會中國辦事處先後來港，為信義會後來的成立帶來契機。教會的建立需要事奉者和經濟支持，至於神學院為信義會提供了前線的開荒牧者，世界信義宗聯會香港的會址則作為各信義宗差會宣教士的集中地而為教會提供了大量的宣教資源。

1949 年 11 月，中華信義會第廿七次常會在香港道風山舉行。鑒於內地政權交替下大量難民湧入香港，教會決定授權各差會以中華信義會的名義在香港建立禮拜堂。當然這個決議是按差會的考量，因為當時宣教士明白自己已沒有回到大陸工場的可能，加上香港本來就是少有能操國語的宣教士支援內地難民的需要，於是一切也順其自然。事實上早在決議通常之前，挪威信義差會的顧永榮已在摩星嶺的難民營工作，該難民營後來遷至調景嶺；奧古斯坦拿差會的羅森教士亦與華人信徒朱蒙恩在沙田一帶工作，逐漸建立起以銅鑼灣山為中心的教會。

1951 年 2 月，中華信義會正式宣布與香港教會脫離關係，香港的信義會頓成孤兒。經歷三年的尋索期，也隨著中港的局勢逐漸明朗，來港的神學生陸續畢業而需要思考將來的事奉工場，香港信義會才正式誕生。

一切是歷史的偶然。

二零二三年十二月份聚會出席統計表

聚會 \ 週次		第一週	第二週	第三週	第四週	第五週	平均人數
主日崇拜		68	63	58	64 ^(24日) 91 ^(25日)	70	69
兒童果園		14	16	13	14 ^(24日) 23 ^(25日)	13	16
長者崇拜		12	10	3	12	---	9
長者主日學		2	---	---	---	---	2
阿加皮團契		---	9	---	---	---	9
信義團契	中二	3	3	---	4	---	3
	中一	1	3	---	---	---	2
	小六	10	8	---	10	---	9
	小五	5	6	4	2	---	4
彼得團契		---	---	---	9	---	9
約書亞團契		---	---	---	---	---	---
以利亞團契		11	---	---	---	---	11
以斯帖團契		36	41	36	33	---	37

二零二四年一月至二月份聚會一覽表

聚會	時間	20/1	27/1	3/2	10/2	17/2	24/2
信義團契 小五至 中一	逢星期六 下午2:30- 4:30	生命中的 挑戰	患 難	苦難與 盼望	初一暫停	禁 食	團 契 生 活
彼 得 中四至 大專	隔星期日 上午11:30- 下午 1:30	果園服侍週 (21/1 日)	---	---	---	---	成長見證 分享 (25/2 日)
約書亞 在職青年	不定時聚會	待 定					
以利亞 已婚/其他	每月聚會 一次	---	---	春 茗 (4/2 日)	---	---	---

聚會	時間	24/1	31/1	7/2	14/2	21/2	28/2
以斯帖 55以上	逢星期三 早上10:00- 11:00	專 題 講 座	保羅 2 堅定不移	預 備 過 年	開 心 樂 園	甜 甜 蜜 蜜	做運動+ 唱詩歌

二零二四年一月至二月兒童果園負責人一覽表

主日	21/1	28/1	4/2	11/2	18/2	25/2
主題信息	得人漁夫	使人驚訝 的權柄	待 定			
主禮	李慈英	冼慧珊				
信息宣講	蔡志明	鄭翠瓊				
樂手	---	袁可兒				
延伸導師	果園同樂日	冼慧珊				

二零二四年一月至二月主日崇拜聖工人員一覽表

主日	21/1	28/1	4/2	11/2	18/2	25/2	
教會年	顯現後 第三主日 合一主日 (綠)	顯現後 第四主日 (綠)	顯現後 第五主日 (綠)	顯現後 最後主日 (白)	預苦期 第一主日 (紫)	預苦期 第二主日 (紫)	
主禮	胡闖明教師	李志雄	趙仕傑	楊寶蓮	何俊威	楊芷蕙	
聖禮牧師	---	吳麗卿牧師	---	方克信牧師	---	吳麗卿牧師	
講員	中華基督教會 長老堂 梁譽瀧宣教師	胡闖明教師	吳麗卿牧師	胡闖明教師	基督教活水堂 九龍堂 陳智仁教師	胡闖明教師	
長崇	胡闖明教師	吳麗卿牧師	胡 闖 明 教 師				
讀經	黃鳳玲	周貝蔚	李志遠	王俊凱	鄭翠瓊	崔嘉敏	
經文	創 18 : 1 - 8 林前 13 : 1-13 路 10 : 25 - 37	申 18 : 15 - 20 林前 8 : 1 - 13 可 1 : 21 - 28	賽 40 : 21 - 31 林前 9 : 16-23 可 1 : 29 - 39	王下 2 : 1 - 12 林後 4 : 3 - 6 可 9 : 2 - 9	創 9 : 8 - 17 彼前 3 : 18-22 可 1 : 9 - 15	創 17 : 1 - 7, 15 - 16 羅 4 : 13 - 25 可 8 : 31 - 38	
司 琴	成人	趙沛晴	曾曉芬	曾曉芬	趙沛晴	李恩諾	趙沛晴
	輔助	---	---	---	---	---	---
司獻	谷德琳 谷德珮	黎月嫦 張栢文	鄭賦行 李敏儀	符丹美 周嘉嫻	楊寶蓮 張少芳	袁可兒 羅昌發	
地下招待	梁健華	譚志雄	何俊威	魏書如	林志雄	袁永章	
六樓接待	---	---	---	---	---	---	
詩歌	498, 頌新 127, 128, 頌新(109, 120)	頌新(4, 127), 獻頌揚, 頌新(91, 61), 259, 獻給我 天上的主	頌新(97, 127), 461, 頌新 96, 355	128, 頌新 127, 129, 頌新 (19,61), 259, 301	139, 131, 頌新 20, 414	頌新 21, 342, 498, 頌新 60, 259, 388	
插花	李 慈 英		陳 孜 孜				
祈禱會	全教會祈禱會	---	全教會祈禱會	---	全教會祈禱會	---	
呈獻	---	何俊威 袁永章	---	李志雄 袁永章	---	李志雄 何俊威	
崇拜代禱 負責人	趙仕傑	李志遠	黃鳳霞	馬智康	鍾倩盈	梁笑瑋	
司事執事	鄭翠瓊	何俊威	李 志 雄				
音響小組	羅 昌 發		譚 志 雄				